

春光明媚,暖风和煦,每到这个季节,许多人就抑制不住外出旅游、吃喝玩乐的心。对于即将到来的“五一”小长假,相信不少人已经制定了假期计划,其中又以旅游、餐饮、娱乐等居多。假日期间的消费离不开信用卡,依据往年情况,节假日消费者的消费热情高涨,往往会形成刷卡消费的小高峰。利用好手中的信用卡,不仅能为假期的吃喝玩乐带来便利,还能节省部分费用。不过,岛城业内人士提醒大家,由于信用卡使用时多有规则,也有不少注意事项,需要消费者格外重视用卡安全。

## 空路出行得实惠

乘坐飞机、火车出行时,用信用卡享受积分兑换里程或立减折扣,可以为假期出行节省一些开支,相对实惠。

现在多家银行都与航空公司合作推出了联名信用卡。记者从中国银行官网了解到,持卡人使用中国银行、中国国际航空股份有限公司携手推出的凤凰知音国航中银信用卡,每月消费所得信用卡积分将在每月账单日自动兑换为凤凰知音里程或者是国航里程。此外,工商银行与海南航空合作发行的牡丹海航信用卡、与南方航空公司合作发行的南航明珠信用卡,农业银行的visa航空联名卡,招商银行航空类联名信用卡等也为持卡人乘机出行提供多种形式的优惠。“需要注意的是,各信用卡积分累积的里程并不是飞机的航行距离,需要根据航空公司的规定,将里程再转换成可兑取的航行距离。”交通银行青岛分行工作人员说,各银行信用卡积分兑换里程根据不同的卡种,合作方会有所区别,并且起兑里程、兑换时间也多不相同,消费者在兑换时最好事先咨询信用卡发卡行。

除了乘坐飞机旅行外,搭乘高铁动车出行也是不少人的选择。各大银行也适时推出用信用卡购买火车票的优惠活动。“从4月2日至5月31日期间,在携程旅行APP预订火车票时勾选交通银行信用卡优惠券,并使用交行信用卡快捷支付通道进行全额支付,可享受单笔订单立减优惠。”交通银行青岛分行工作人员说,使用该行的中铁网络联名信用卡通过指定支付方式购买火车票可享受首次购买折扣优惠。据了解,光大信用卡、东亚携程白金卡等信用卡在购买火车票时也有不同程度优惠。

## 吃住购轻松玩转

消费者在食宿方面也可以利用信用卡“精打细算”。针对购物、看电影、吃大餐等热门消费项目,多家银行都推出了各具特色的信用卡优惠,为节日消费“推波助澜”。比如持卡人使用工行、建行、浦发与WeHotel的联名信用卡,通过WeHotel平台可享受房价折扣、延时退房等优惠。在游玩方面,持卡人使用工银长隆联名信用卡购买长隆主题公园门票会有专享折扣,入住景区酒店不仅在房价上有优惠还有免费泊车服务。而五一期间及其他指定时段,刷中行信用卡积分,持卡人在指定的星巴克门店可换取饮品,持卡人在必胜客欢乐餐厅刷中行银联标识信用卡就餐会有优惠。此外,

持卡人刷工银金鹰信用卡、工银华润通联名信用卡在相关店面购物均享有不同程度优惠。青岛晚报/掌上青岛/青网记者邱修海

## 提醒

### 消费时切勿超额刷卡

假期任性“买买买”，一不小心额度不够用了，会导致超额“刷爆”信用卡。“如果信用卡额度不够用，可以申请临时提额。”交通银行青岛分行营业部客户服务经理陈彩表示，一般节假日申请临时提额很容易获得批准，且临时额度的使用没有手续费，但是临时额度不可循环授信，通常使用期限60天，还款时首先需要把当期账单还清，更要注意在有效期60天内把临时额度先还清再根据账单还剩下的部分。银行工作人员建议消费者，使用临时额度时一定要确保自己到期有足够的还款能力，避免因临时额度还不上导致信用卡逾期。

“五一”假期消费者吃喝玩乐很开心，但在刷卡时容易大意。对此，陈彩建议消费者在交易时，不要让卡片离开视线范围，尽量做到卡不离手；输入密码时应遮挡，以防不法分子窥视；网上预订机票、酒店，要选择正规网站；交易时将信用卡背面的验证码遮盖住，可大大降低信用卡盗刷风险；认真核对签购单上的卡号、交易日期以及交易金额等信息。信用卡消费发生异常时，妥善保管交易单据。收到对账单后及时核对用卡情况，如有疑问咨询发卡行。陈彩还特别提醒，如果假期期间信用卡不幸被盗刷，应立即到附近商店、ATM或银行做一笔交易，留好交易凭证，证明被盗刷的交易非本人操作；拨打银行客服电话冻结信用卡，并反映情况核实交易，越早致电越好；案发后尽早报警，有助于追讨被盗刷资金。